
 
 
 

Για άλλες µεταφράσεις στα Ελληνικά, µπορείτε να συνδεθείτε µε την ηλεκτρ/διεύθ. http://www.cskirikas.com 
 
© 2011 The Christian Science Publishing Society (CSPS) 

 

 
Ο Θεός δίνει τη λύση 

Divine Mind supplies the ‘forever app’ 
 

The Christian Science Journal, August 2010                                                                              Mary Bothwell 

 
Όταν, τον Ιανουάριο του 2004, τα µη επανδρωµένα διαστηµόπλοια της ΝΑΣΑ, Spirit και 
Opportunity, έστειλαν τις πρώτες φωτογραφίες της επιφάνειας του Άρη, πανηγύρισα µε 
ευγνωµοσύνη. Επί 18 µήνες, ως ο επικεφαλής µηχανικός του προγράµµατος, µε 
καθηµερινά συµβούλια επέβλεπα τις προσπάθειες για να ολοκληρωθούν και να εξεταστούν 
οι φωτογραφικές µηχανές προηγµένης τεχνολογίας, που φέρει κάθε διαστηµόπλοιο. 
Επιπλέον, υποστήριζα τις προσπάθειες της οµάδας µου µε την προσευχή µου γνωρίζοντας 
ότι ο Θεός, ο Νους, καθόριζε κάθε δράση του προγράµµατος ως την παραµικρή 
λεπτοµέρεια. Εξ αιτίας των τεχνολογικών προκλήσεων της προσγειώσεως η προσευχή 
συνεχίστηκε και  αφού τα διαστηµόπλοια εκτοξεύτηκαν. Κάθε φορά, που συζητούσαµε 
κάποιο σενάριο αποτυχίας, προσευχόµουν για να βεβαιώσω την κυριαρχία της θείας 
νοηµοσύνης γνωρίζοντας ότι η ακρίβεια είναι µία παγκόσµια, θεία ιδιότητα, που δεν 
εξαρτάται από την γεωγραφική θέση. Σήµερα, που έχουν περάσει πάνω από έξι χρόνια 
από την προσγείωση στον Άρη και αφού έχει ξεπεραστεί κατά πολύ η διάρκεια ζωής αυτών 
των µηχανών, ακόµα στέλνουν σηµαντικές επιστηµονικές πληροφορίες για τον Άρη. 
 
Ένα πράγµα είναι ξεκάθαρο, δεν προσευχόµουν για να λυθούν συγκεκριµένα µηχανολογικά 
προβλήµατα. Προσευχόµουν ακριβώς όπως θα έκανα, εάν ήθελα να αντιµετωπίσω κάποιο 
πρόβληµα υγείας, σχέσεων, οικονοµικό ή παγκόσµιο, επιβεβαιώνοντας ότι η 
ευρηµατικότητα και νοηµοσύνη του Θεού αντανακλάται από όλους. 
 
Με άλλα λόγια, χρησιµοποιούσα την απόλυτη τεχνολογία, την Χριστιανική Επιστήµη. 
 
Η θεία νοηµοσύνη  χρήσιµη για κάθε ανάγκη 
Ίσως είναι ελκυστικό να αποδίδουµε την επιτυχία ή αποτυχία ενός προγράµµατος στα 
άτοµα, που εργάστηκαν γι αυτό, αλλά αυτή η προσέγγιση στερεί από τον Θεό την τιµή και 
το µεγαλείο, που Του οφείλονται ,αποδίδοντας πνευµατική ικανότητα σε ανθρώπους. Οι 
αγγλόφωνοι χρησιµοποιούν την ελληνική λέξη για την τεχνολογία, που σηµαίνει 
συστηµατική αντιµετώπιση. Ένα λεξικό την ορίζει ως  η επιστήµη της εφαρµογής της 
γνώσεως για πρακτικούς σκοπούς. Καµία άλλη επιστήµη, εκτός από την Χριστιανική 
Επιστήµη, δεν µπορεί να αποδείξει την συστηµατική εφαρµογή των νόµων του Θεού σε 
ούτως ειπείν άλυτα προβλήµατα ή ανίατες αρρώστιες. Εάν καταλάβουµε την άρρηκτη 
σχέση του ανθρώπου µε τον Θεό, την Αρχή, σε κάθε περίπτωση, επισπεύδουµε την 
θεραπεία διότι χαρακτηρίζουµε και εκφράζουµε τον εαυτό µας σαν την πλήρη ιδέα της 
Αρχής, ακριβώς όπως έπραττε και ο Ιησούς. 
 
Γι αυτό η 30χρονη καριέρα µου στην κατασκευή επιστηµονικών οργάνων για το διάστηµα 
έδειξε ότι η τεχνολογία αντιµετωπίζεται καλύτερα µε έναν τρόπο: µέσα από τον φακό της 
µεταφυσικής. 
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Είτε πρόκειται να χρησιµοποιηθούν στο διάστηµα είτε στο διπλανό δωµάτιο, τα τεχνολογικά 
επιτεύγµατα πραγµατοποιούνται ταχύτερα από ποτέ. Τα κοµπιούτερς και οι 
µικροεπεξεργαστές είναι κάτι το τόσο συνηθισµένο, που ούτε καν συνειδητοποιούµε ότι 
τους χρησιµοποιούµε, µέχρι την στιγµή που χαλάνε. Τους βρίσκουµε στην τηλεόρασή µας, 
στα στερεοφωνικά, στις συσκευές της κουζίνας, στα αυτοκίνητα, στα ΜΡ3, στα κινητά και 
αυτό είναι µόνον η αρχή. Ωστόσο, είναι απαραίτητο να αντιληφτούµε ότι δεν πρόκειται 
απλώς για ανθρώπινη πρόοδο : εάν οι καινούργιες ιδέες εκφράζουν το καλό, µπορούµε να 
γνωρίζουµε ότι έχουν θεία προέλευση. Η εµπιστοσύνη µας πηγάζει από την γνώση ότι ο 
Θεός είναι ο µόνος ∆ηµιουργός, η πηγή όλης της νοηµοσύνης  και, άρα, η πηγή κάθε καλού 
και ωφέλιµου. 
 
Ο άνθρωπος είναι η ιδέα του Θεού και κάθε τι που κάνουµε, το κάνουµε ως αντανάκλαση 
αυτού του µόνου Νου. Η νοηµοσύνη και µεγαλοφυία µας είναι εκφράσεις της θείας 
νοηµοσύνης και κάθε άλλη προσέγγιση κάνει αυτή την άπειρη πηγή να φαίνεται  απόµακρη, 
ευµετάβλητη, ακόµη και µη διαθέσιµη , υπονοώντας ότι ο άνθρωπος µπορεί να σκοντάψει ή 
και να αποτύχει. Η κατανόηση ότι αυτή η ολοκληρωτικά πνευµατική νοηµοσύνη είναι το 
υπόβαθρο κάθε τεχνολογικής προόδου, µάς ελευθερώνει. 
 
Έξυπνα τηλέφωνα ή θεία νοηµοσύνη 
Μάς φαίνεται ότι πανέξυπνοι άνθρωποι ανακαλύπτουν  πράγµατα όπως έξυπνα τηλέφωνα 
και άλλες συσκευές, αλλά η νοηµοσύνη δεν πηγάζει από τον εφευρέτη. Η πνευµατική ιδέα, 
που υπαγόρευσε την εφεύρεση, είναι µία έκφραση της θείας νοηµοσύνης. Οι προηγµένες 
συσκευές χρειάζονται χρήστες και την ικανότητα να τις καταλαβαίνουµε. Είναι κουτό να 
νοµίζουµε ότι ο θείος ∆ηµιουργός εµπνέει µία ικανότητα, που δεν µπορεί να 
χρησιµοποιήσει η δηµιουργία Του. Αυτό το γεγονός βρίσκει πλήρη εφαρµογή στους 
χρήστες της τεχνολογίας και όλοι εµείς οι αναγνώστες χρησιµοποιούµε κάποια µορφή 
τεχνολογίας. Σαν πλήρεις ιδέες του Θεού, είναι φυσικό να εκφράζουµε πνευµατικές 
ιδιότητες όπως ακρίβεια, επιµονή, διορατικότητα, οξυδέρκεια και κυριαρχία. Η γνώση της 
πηγής των ικανοτήτων σταµατά την ταραχή και τον φόβο, που καµιά φορά, συνοδεύουν την 
άφιξη κάποιας νέας τεχνολογίας. 
 
Η πρόοδος δια µέσου των αιώνων, συχνά προχώρησε περισσότερο από αυτό, που 
περιµέναµε, πράγµα που ωφέλησε κυρίως τις λιγότερο αναπτυγµένες περιοχές της γης. 
Στην Αφρική, για παράδειγµα, οι τράπεζες και οι τοπικές εταιρίες τηλεπικοινωνίας βρήκαν 
ευφάνταστους τρόπους να χρησιµοποιήσουν περαιτέρω τα κινητά εισάγοντας την χρήση 
τους  στην εξ αποστάσεως τέλεση τραπεζικών εργασιών πολύ πριν αυτό πραγµατοποιηθεί 
στην Αµερική ή άλλες οικονοµικά προηγµένες χώρες. Αυτή η δυνατότητα µάς παραπέµπει 
στην διεθνή ταυτότητα των, που αναφέρονται από την Mary Baker Eddy όταν µιλάει για  τις 
µοντέρνες υλικές εφευρέσεις ( The First Church of Christ Scientist, and Miscellany, σελ.345) 
Αποτελούν απόδειξη για το ότι η φανέρωση του θεϊκού καλού στην ανθρώπινη συνείδηση 
είναι µόνιµη και συνεχής. 
 
Η αποδοχή του δυαδισµού, δηλαδή της συνύπαρξης καλού και κακού, ενισχύει την άποψη 
ότι η τεχνολογία µπορεί να χρησιµοποιηθεί όχι µόνον για καλούς σκοπούς, αλλά και για 
κακούς, είτε αυτοί είναι τροµοκρατική δράση είτε παράνοµη παρακολούθηση είτε 
εκµετάλλευση του περιβάλλοντος  παγκοσµίως. 
 
Μία σωστή κατανόηση της απειρίας της θείας νοηµοσύνης, ότι δηλαδή, ο Θεός, ο Νους, 
βρίσκεται πίσω από κάθε ωφέλιµη τεχνολογική πρόοδο και µόνον για καλό σκοπό, µπορεί 
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να ενδυναµώσει τις προσευχές µας. Η προσευχή αυτή δεν επηρεάζει µόνον εµάς, αλλά και 
όλον τον κόσµο. 
 
Η δηµιουργία του Θεού δεν είναι ποτέ πεπαλαιωµένη 
Το παλαιό, το παρωχηµένο, είναι µία ακόµη όψη της τεχνολογίας, που πρέπει να 
αντιµετωπίσουµε µε την προσευχή µας. Είναι µία άποψη ότι µέρος της θείας δηµιουργίας 
µπορεί να αποβεί περιττό ή άχρηστο. ∆υο κτυπητά παραδείγµατα αυτής της άποψης είναι 
τα ακόλουθα: πρώτον, ότι τεχνολογικά επιτεύγµατα µπορεί να θεωρηθούν παρωχηµένα 
λίγο µετά την είσοδό τους στην αγορά και, δεύτερον, ότι η τεχνολογία µπορεί να 
αντικαταστήσει ανθρώπους στις θέσεις εργασίας. Στην πρώτη περίπτωση, είναι χρήσιµο να 
αναρωτηθούµε εάν η προσχεδιασµένη παλαιότητα, που αποτελεί συνηθισµένο σχεδιαστικό 
κόλπο για τα κινητά και τα κοµπιούτερς, είναι έκφραση της δηµιουργικότητας του Θεού. 
Μπορούµε να αρνηθούµε ότι η τεχνολογία έχει , κάποιες φορές, αρνητικό αποτέλεσµα και 
να δεχθούµε ότι ο Θεός έχει ολοκληρώσει το έργο. Εάν είµαστε πραγµατικά συνεπείς στην 
προσευχή µας, αυτή η αλήθεια πρέπει να έχει πρακτικό αποτέλεσµα, όπως το να οδηγεί 
στον επανασχεδιασµό και στην ανακύκλωση χρησιµοποιηµένου και πεταµένου 
ηλεκτρολογικού υλικού. Αυτές οι ανθρώπινες βελτιώσεις φανερώνουν µία βελτιωµένη 
ανθρώπινη άποψη, όµως, είναι απαραίτητο να γνωρίζουµε  πως ότι δηµιουργεί ο Θεός, 
είναι,  στην πραγµατικότητα, µόνιµο. 
 
Όσον αφορά την αυξανόµενη ανεργία, που είναι αποτέλεσµα της εξάπλωσης των µηχανών, 
βρήκα πως είναι χρήσιµο να δέχοµαι στην προσευχή µου ότι ο άνθρωπος ποτέ δεν χάνει 
την αξία του στα µάτια του Θεού. Η ανθρώπινη ενασχόλησή µας µπορεί να αλλάξει ή και, 
προς στιγµήν, να κινδυνεύσει, αλλά, στην πραγµατικότητα, βρισκόµαστε συνεχώς στην 
δούλεψη του Θεού, όταν χρησιµοποιούµε πλήρως τα τάλαντα, που µας δίνει. 
 
Μία άλλη επιθετική υπόθεση είναι ότι η τεχνολογία µπορεί να µας παρασύρει, ή ακόµη και 
να µας συναρπάσει σε τέτοιο βαθµό, που να υποβαθµίσει την ποιότητα της ζωής µας. Η 
απορρόφησή µας µε τα κινητά, τα βιντεοπαιγνίδια, η διαρκής  ηλεκτρονική διασκέδαση , 
όλα αυτά µας βάζουν στον πειρασµό να δεχτούµε πως δεν είµαστε πλήρεις µακριά τους. 
Όπως ο ψαλµωδός, έτσι και εγώ βρήκα πως η µεγαλύτερη απόλαυση προέρχεται από την 
κατανόηση ότι είµαι η οµοίωση του Θεού, αφού είµαι το παιδί Του.( Ψαλµ.17: 15)  Έτσι, 
διατηρώ την σωστή προοπτική. Βεβαίως, χρησιµοποιώ το ipod  µου, παίζω βιντεοπαιγνίδια 
και µετέχω σε δίκτυο κοινωνικής δικτύωσης, αλλά προσπαθώ να κρατώ τις ισορροπίες, να 
έχω αυτοσυγκράτηση και να µετέχω συνετά. 
 
Η συµµετοχή και εκτίµηση της τεχνολογικής προόδου µπορεί να αποτελέσει πνευµατική 
περιπέτεια και χρησιµοποιώντας την απόλυτη τεχνολογία, δηλαδή την επιτοµή της 
πρακτικής νοηµοσύνης που λέγεται  Χριστιανική Επιστήµη, ξεπερνάµε τις προκλήσεις, που 
η τεχνολογική πρόοδος µπορεί να µας επιβάλλει. Ανακαλύπτουµε τις µοντέρνες υλικές 
εφευρέσεις,  που η Mary Baker Eddy ανέφερε,  σχετικά µε τις τελευταίες ανακαλύψεις. Κατ’ 
αυτόν τον τρόπο, καθώς αγκαλιάζουµε  την επόµενη τελευταία λέξη, µπορούµε να 
αντικαταστήσουµε την τεχνολογική παλαιότητα, αλλαγή και µικρή διάρκεια µε την ακλόνητη 
πεποίθηση της αµετάβλητης και µόνιµης παρουσίας του Θεού. 

 


